
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 31 dias do mês de Julho de 2009, às 09:30, no Câmara Municipal , do município, POÇO FUNDO, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) SERGIO ANTONIO DO AMARAL RESENDE,
representante do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ANTÔNIO CARLOS RODRIGUES DOS SANTOS - JORNAL DE POÇO FUNDO
ASTÉRIO AVELINO DIAS JÚNIOR - PREFEITURA MUNICIPAL
CARLOS ALBERTO FAGUNDES GOUVEA - PREFEITURA MUNICIPAL
ENILTON GUIMARÃES - PREFEITURA MUNICIPAL
EXPEDITO BUENO - EMATER/MG
JOSÉ JOAQUIM DE ALMEIDA E SILVA - RÁDIO GIMIRIM FM
JOSÉ MANOEL ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ OSMAR SANTANA, SARGENTO - POLICIA MILITAR
LUIZ AVELINO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
RENATO ALFREDO SILVA CARVALHO - EMATER/MG
VALDIR PASSOS - PREFEITURA MUNICIPAL
WLADIMIR CORRÊA DE MORAIS - CÂMARA MUNICIPAL

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município POÇO
FUNDO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique:O Presidente falou sobre os Censos, histÃ³ria, e anunciou o Censo contÃnuo, distribuiu material.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Comentou-se os principais pontos da Resolu&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o do CD do IBGE.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Apresentou mapas e plantas e explanou sobre o GEOBASE e atualização das plantas.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Conceituou setor e áreas, de apuração e divulgação, demonstrando nos mapas. 

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Além dos mapas foi exibido, no PDA, programa Mobile Gis com plantas municipais.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Embora não aja problemas na malha municipal o Sr. Prefeito destacou que para a população, leiga, existe dificuldade em algumas divisas no município,
como a divisa com Machado que se dá próximo a Fazenda da Limeira em afluente do Ribeirão Grão Mogol. O Sr. José Manoel Alves também acredita, com
sua experiência de ter sido recenseador em vários Censos, que as divisas com Campestre possam causar dúvidas. Ambos solicitaram que durante os
treinamentos, pessoas conhecedoras do município, possam esclarecer estas dúvidas, inclusive in loco.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Apenas se destaca as divisas já citadas no item anterior.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.
A base territorial no município foi concluida, não houve aumento de setores.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Sr. Prefeito informou que dará todo apoio lógistico ao IBGE para a realização do Censo 2010, disse que em 2007 procurou pela responsável (ACM) pelo
município por duas vezes e não encontrou, sendo informado que a mesma estava em trabalho de campo. Espera que o IBGE tenha sucesso na empreitada.
Foi seguido pelo Sr. Vice-Prefeito, e também pelo Presidente da Câmara que hipotecou solidariedade nos trabalhos. Os demais presentes também se
comprometeram a judar nos Censos, dentro do limites legais, e a imprenssa, falada e escrita se comprometeu a dilvulgar todas as etapas do trabalho.

Outros Assuntos:
O Presidente informou sobre o Projeto Vamos Contar e sobre a possibilidade de convênio com o MEC para a doação de aparelhos de informática (net
books), mostrou os questionários básico e da amostra em versão impressa e como será feito no PDA. Anunciou, ainda, o número de Recenseadores, ACM e
ACS que serão contratados no município. Agradeceu o apoio e a presença de todos.

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi recomendado, como já citado, que durante o treinamento do Censo possa se mostrar aos recenseadores os locais em que os limites intermunicipais
possam gerar dúvidas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Poder Judiciário; Ministério Público.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


